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Allgemeine Geschäftsbedingungen

1.0 Leistungen

ASC übernimmt für sie sämtliche bei der Rekrutierung von Lehrlingen anfallenden Arbeiten. Dies umfasst folgendes Leistungsprofil:

· Eignungstests

· BASIC – Check

· Eignungsgespräche

Nicht inbegriffen sind separate Insertionskosten und Marketingaufträge gemäss Ziffer 5.0 und 6.0 nachstehend.

Anhand ihres Stellen- und Anforderungsprofils werden dem Auftraggeber aktuelle BewerberInnen präsentiert. Um zu gewährleisten, dass die Kandidaten dem gewünschten Profil entsprechen, wird jede Selektion nach einer strukturierten Vorgehensweise durchgeführt. ASC legt dem Auftraggeber einheitlich aufbereitete Dossiers als Entscheidungsgrundlage vor. Im übrigen steht es ASC frei die Vorgehensweise / ihre Tätigkeit nach eigenem Gutdünken zu organisieren.

Auf Wunsch koordinieren wir gerne für sie die Schnupperlehrtage und Vorstellungstermine.

2.0 Dienstleistungsvertrag

2.1 Vertragsinhalt

Zwischen der ASC und dem Auftraggeber wird ein schriftlicher Dienstleistungsvertrag ge-schlossen. Geregelt werden spezifisch folgende Punkte:


- Berufe der Lehrlinge (gemäss BBT Regl.)



- Anzahl Lehrlinge pro Beruf



- Vertragsdauer

2.2 Pflichten des Auftraggebers

Der Auftraggeber verpflichtet sich, für die Lehrstellen, welche Gegenstand des Vertrags sind, keine Lehrlinge einzustellen, die nicht von ASC selektioniert worden sind. Der Auftraggeber verpflichtet sich, alle Kandidaten, die den Lehrbetrieb bzw. den Auftraggeber direkt kontaktieren, an die ASC weiterzuleiten.

2.3 Pflichten von ASC
ASC verpflichtet sich, die Selektion mit grösster Sorgfalt durchzuführen. ASC bezieht von den BewerberInnen weder eine Entschädigung noch sonstige Vergütungen.

3.0 Honorar

3.1 Honorargrösse

Die ASC stellt die Leistungen nur dann in Rechnung, wenn die Lehrstelle durch einen von der ASC vorgeschlagenen Bewerber besetzt wird. Das Honorar ist mit Abschluss des Lehrvertrags geschuldet.

Das Honorar beträgt:

- bei 1 Lehrling
2'500.- sFr.

- bei 2-3 Lehrlingen
2'000.- sFr. / Lehrling

- bei 4-6 Lehrlingen
1'800.- sFr. / Lehrling

- ab 7 Lehrlingen
1'700.- sFr. / Lehrling

Für eine grössere Anzahl von Lehrlingen kann ASC eine separate Offerte ausstellen.

3.2 Honorarpauschalen

In den vorgenannten Honorarpauschalen sind nicht inbegriffen:

- separat abzuschliessende Insertionskosten

- Marketingaufträge

- Individuell vereinbarte Dienstleistungen

3.3 Zahlung

Das Honorar versteht sich exkl. MwSt und ist zahlbar innert 10 Tagen nach Unterzeichnung des Lehrvertrages.

3.4 Kündigung des Dienstleistungsvertrages

Wird ein Lehrvertrag mit einem Lehrling, der von ASC vorgeschlagen wurde, nach allfälliger Kündigung des Dienstleistungs-vertrages oder unter Umgehung der ASC abgeschlossen, ist das vereinbarte Honorar gleichwohl geschuldet.

4.0 Personaldossiers

Personaldossiers bleiben bis zum Abschluss des Lehrvertrags im Besitz von ASC. Bei Abschluss des Lehrvertrags werden diese dem Auftraggeber bzw. Lehrbetrieb übergeben.

Der Auftraggeber bzw. Lehrbetrieb hat die ihm zur Einsichtnahme zugestellten Dossiers vertraulich zu behandeln. Die Dossiers dürfen weder direkt verwendet noch an Dritte weitergegeben werden.

5.0 Insertionsauftrag

ASC entwirft, gestaltet und disponiert gegen Ver-rechnung für ihre Firma die Stelleninserate und bürgt dabei für absolute Diskretion. Als Kunde mit Dienstleistungsvertrag entfallen diese zusätzlichen Kosten.

6.0 Marketingauftrag

ASC übernimmt gegen Verrechnung für ihre Firma das Lehrstellenmarketing. Dies umfasst die Präsentation ihrer Firma im Internet, die Präsenz an den Schulen und in den einschlägigen Medien. ASC übernimmt keine Garantie, dass sie durch unser Marketing an die idealen Lehrlinge gelangen können.

7.0 Haftungsausschluss

Diese allgemeinen Geschäftsbedingungen treten bei mündlicher oder schriftlicher Auftragserteilung durch den Kunden in Kraft.

ASC stellt die Angaben über die Kandidaten sorgfältig zusammen, lehnt aber jegliche Verantwortung in Bezug auf den gewählten Bewerber / die Bewerberin ab. Die Wahl des Bewerbers liegt beim Auftraggeber bzw. Lehrbetrieb. Mit der Unterzeichnung des Lehrvertrags übernimmt der Auftraggeber bzw. Lehrbetrieb die cvolle Verantwortung für seine Wahl. 

8.0 Gerichtsstand

Die Verträge unterstehen schweizerischen Recht. Für alle Streitfälle aus dem Auftragsverhältnis zwischen ASC und dem Kunden gilt der Gerichtsstand von 8840 Einsiedeln SZ.
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